

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apert.º de Correos n.º 51
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Martes 18 de Febrero de 1936

Año XXXVIII.— Núm. 12.099

Señor...; señora...

La lección recibida el domingo pasado, creemos que le habrá convencido, al fin, de cuanto en los días precedentes le fué explicado en documentos de altas autoridades eclesásticas, en los mítines y la Prensa de derechas y que, pese a tanta difusión como de ello se hizo, no quiso comprender.

Un voto de menos... Un nombre sustituido por otro... Si. Lo de siempre, señor. Lo «natural», señora... Salvo que esa tachadura realizada con el fin de interpolar un nombre, «el de quien no habla de obtener jamás sesenta mil votos precisos para vencer», tan sólo ha servido ahora para quitar sufragios a los que por su organización podían luchar con mejores probabilidades de éxito contra las izquierdas.

Y esa falta de asistencia al Colegio electoral por dejadez, por cobardía, y no queremos pensar que con agrado, tampoco ha conducido a otra cosa que no sea al mencionado triunfo de los enemigos de Dios y de España.

Porque contra la evidencia de que hicieron falta a las derechas muchos votos para vencer, hay que confesar, por muy amargo que sea, que fueron muchísimos más los que teniendo algo que perder con el triunfo de la revolución, se quedaron en casa sin votar.

¿Que ha sido una pena lo pasado? Evidentemente, pero ya es tarde, demastado tarde, para que lo lamenten quienes así procedieron.

Mas no crean que vamos a llorar por ellos y por cuanto en venideros tiempos les pueda ocurrir. No.

Los que dimos el pecho por España, indudablemente hemos de padecer sobre lo ya pasado, el martirio de verla destrozada con cuanto ella representó siempre en la Historia del mundo y de la cristianidad.

Pero sobre los que no quisieron comprender, a su tiempo, lo que significaba esa representación... indudablemente que nosotros vamos a llevar en las pérdidas una ventaja nada pequeña.

Que nosotros iremos al fin de nuestros días entrenados ya en el sacrificio y con la conciencia tranquila de haber cumplido con nuestro deber de españoles y de católicos.

Y usted, señor o señora, que con toda su respetabilidad coadyuvó al hundimiento de su Patria, usted nunca jamás podrá decir otro tanto.

RAFAEL ANDALUZ.

Aguilar

DE ELECCIONES

Con absoluta normalidad se han verificado en esta localidad las elecciones para diputados a Cortes, contribuyendo lo lluvioso del día a que las calles de la población se viesen totalmente desahogadas de público y a que, por lo tanto, no hubiese que lamentar ningún incidente desagradable.

Los datos arrojados por las urnas son, en números redondos, unos 1.600 votos para el frente de Derechas y 4.300 para el Bloque de Izquierdas.

CORRESPONSAL.

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE ANOCHE

Presidió el señor Fernández Jiménez, asistiendo buen número de gestores.

Se aprobó el acta de la anterior. Después fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día de conformidad con los informes de las comisiones.

PARA BUENOS
Chocolates
LOS DE
Hipólito
Cabrera
POZOBLANCO

Más de las elecciones

En el Gobierno civil, facilitaron hoy los siguientes datos:

- Señores Jaén, 131 670 votos.
- » Carrillo, 128 755
- » Rubio, 131.198
- » Rico, 129.670.
- » Romera, 129 407.
- » Castro, 129.251.
- » Bujalance, 126 851.
- » Blanco, 124.524.
- » Hernández, 128 058.
- » Garcés, 127 331.
- » Fernández Castillejo, 86 162.
- » Rubio Chávarri, 86 413.
- » Dalgado Benítez, 86.048.
- » F. Martos, 84 440.
- » Monte o, 83 171.
- » Torrico, 84 496.
- » Virgili, 82 788.
- » Porras, 84 653.
- » Cruz Conde, 81 634.

Faltan datos de nueve pueblos que no pueden alterar el resultado. Triunfan pues los diez de izquierdas y los tres progresistas.

Magisterio

El señor Rector de la Universidad de Sevilla traslada orden concediendo el legal funcionamiento del colegio de enseñanza privada en Córdoba, que dirige don Ignacio Ruiz Delgado.

El Jefe de la Sección Administrativa de Enseñanza de Santa Cruz de Tenerife, remite certificado de liquidación de haberes de la maestra doña Carmen Arévalo Mateos que ha sido trasladada a Bujalance.

El Jefe de la Sección Administrativa de Almería, envía credencial de don Ignacio Ruiz Delgado, nombra maestro interino de aquella provincia.

Ha cesado doña Marina Vallejo maestra provisional de la graduada «Luciana Centeno» de esta capital por posesión de la maestra propietaria.

El jefe de la Sección de Cádiz, comunica ha sido nombrado maestro interino de Algeciras, don José Barbero Baños, que figura con el número 18 en la lista de esta provincia de Córdoba.

Películas

«Los claveles». — Sobre el conocido sainete de género chico, musicado por Serrano, que lleva el mismo nombre, está hecha esta cinta.

Desde el punto de vista moral, hay que señalar reparos de fondo. El que resulta de la vida irregular de los padres del «Raspa», el escabroso motivo que dificulta las relaciones amorosas de este y la misma explicación que allana esta dificultad.

Y algunos chistes propios del género, de dudoso gusto. «Cocktail musical». — Leve intriga amorosa entre gente de teatro frívolo.

En realidad, no hay otra cosa: música y escasez de ropa, ambas rechazables.

Moral por completo censurable. «Contra el imperio del crimen». — Lo dice el título. Episodios de lucha entre «gangsters» y policías.

Los incidentes de siempre, pero con tal propiedad y detalle que llegan a impresionar.

Una feliz interpretación, plena de naturalidad y simpatía, difumina la dureza dramática.

La presentación de esa gente del hampa, a un excremento, nunca es recomendable: aparte de tal consideración, solo deben oponerse a esta película algunos reparos de poca monta.

Más datos

- CARCABUEY
Las derechas tuvieron aquí 1.939 votos y las izquierdas 377.
- VILLAFRANCA
Promedio de la candidatura de derechas, 795.
- De izquierdas, 1.100
- D. Rafael Castejón, 29.
- D. Eloy Vequero, 25.
- D. Pascual Calderón, 15.
- Falange, 11.

¡Prensa católica, periódicos católicos! He ahí lo que hoy debería privar cobijado en cristiano

De la Alcaldía

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

El alcalde, señor Fernández Jiménez, manifestó a los periodistas que aunque era un hecho indudable su inhibición absoluta como autoridad en las elecciones de Córdoba donde ejerce jurisdicción, no por ello deja de lamentar muy mucho la derrota aquí, de la candidatura centro-derecha, conviniéndole hacer constar, que la dirección de la contienda, la ha tenido la Ceda, desplegando gran actividad pero resultando abandonados, sin duda por causas extrañas a la voluntad de tan importante agrupación, los colegios de los barrios populares donde aparecen votando a favor de las izquierdas el 90 por 100 de los censos respectivos.

Por lo demás, añadió el alcalde, todos debemos bajar la cabeza ante la manifiesta y rotunda voluntad del Cuerpo electoral, incorporando ese triunfo y el de los tres candidatos de la minoría a la defensa de los intereses de Córdoba orientándonos hacia una política de orden y de justicia social.

Yo, por mi parte, me doy por notificado del resultado de la lucha en Córdoba, y si no hubiese cubierto al ser designado concejal, una de las vacantes por renuncia de las que existían en el Ayuntamiento, ya hubiera dimitido la concejalia, y por lo que respecta a la presidencia del Cabildo, solo puedo en estos momentos decir, que Córdoba durante los días que llevo ejerciendo el cargo ha tenido un alcalde sereno, ecuaníme y defensor de la ciudad, y que mi deseo es abandonar el puesto lo más pronto posible, procurando que me sustituya también, «un Alcalde».

Yo me creo obligado a reconstituir en toda la provincia, las fuerzas políticas de centro y derecha de tonos liberales, porque liberal fui, soy y seré toda mi vida.

Concluyó el señor Fernández Jiménez sus manifestaciones rogándonos a los reporteros hicieramos constar, en evitación de versiones tendenciosas, que según sus noticias sinceramente controladas, el pacto de los elementos de centro-derecha que engendró la candidatura de coalición, solo se refirió y se contrajo a la lucha de la primera vuelta, pues ni siquiera se habló de la segunda y mucho menos de los puestos de minoría, que tenían que ser, como serán, para los tres que tuviesen más votos que por lo visto, sin contar con los del pueblo de Priego que es donde los candidatos gubernamentales tienen más fuerza, son los tres progresistas.

Hay pues que reconocer con todas sus consecuencias, este hecho indubitado y que se aproximen aún más en lugar de distanciarse, pensando en alto, en España y en Córdoba, los elementos vencidos.

Conste que estas manifestaciones son tal y como las ha hecho el señor Fernández Jiménez y por lo tanto si alguien tiene que hacer algún comentario a sus palabras son palabras del alcalde las que comenta, pues nosotros nos hemos limitado solo a transcribir las por la importancia que tienen en los momentos actuales.

Belalcázar

DE ELECCIONES

Transcurrió el domingo con absoluta normalidad, no alterándose el orden lo más mínimo en ningún momento.

Por un centenar de votos triunfó la candidatura centro-derecha.

DE SOCIEDAD
Con motivo de las elecciones ha sido concentrado en esta ciudad el que fué sargento de la Guardia civil de la misma don Enrique Ballesteros, que vino acompañado de su distinguida familia.

El lunes marchó a Pozoblanco, donde presta sus servicios.

CORRESPONSAL.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de la calle Alcalá, frente al Teatro Alcazar.

DULCE CAZADOR

Cuando el dulce cazador me tiró y dejó rendida, en los brazos del amor mi alma quedó caída; y cobrando nueva vida, de tal manera he trocado, que mi Amado es para mí, y yo soy para mi Amado. Tiróme con una flecha enherbolada de amor, y mi alma quedó hecha una con su Criador. Ya no quiero yo otro amor, pues a mi Dios me ha entregado, y mi Amado es para mí y yo soy para mi Amado.

SANTA TERESA DE JESÚS.

CRÓNICA ECONÓMICA SEMANAL

La más audaz iniciativa de la post-guerra

Al terminar la guerra europea, todas las naciones desde el punto de vista de su expansión política y económica, quedaron como atargadas dirigiendo las modificaciones favorables o desfavorables que en su posición internacional había producido el armisticio de 1917.

Fué el Japón, poseedor de un sistema económico salvajemente independiente, con todas las ventajas de un capitalismo supernacionalizado en una organización social de tipo medioeval, el primero que turbó las cansadas aguas de la política internacional con la piedra de su guerra de conquista en el norte de China.

El plan estaba bien urdido; no eran de temer intromisiones de las potencias europeas y americanas, pues se presentaba como dirigido contra el comunismo de la U. R. S. S. y el imperio en la Mongolia y otras regiones de China, además contaban con la alianza entre Inglaterra y los E. U. U. con el alejamiento de sus bases navales y aéreas más próximas y con lo más importante: la complicidad de Kuomintang.

Es necesario reconocer, que tal como lo habían pensado ha sucedido, con pequeñas variaciones. Ginebra tansevera ahora en contra de la aventura italiana se limitó a formular una «condena moral» contra la agresión japonesa a China, nación adherida a la Sociedad de Naciones.

La razón era ésta: el movimiento japonés estaba dirigido en contra de Rusia, cuya sola existencia es un peligro para las naciones occidentales.

Frente a la aventura italiana la posición es muy diferente. En la agresión a Abisinia lo menos es ésta. Al imperialismo italiano no puede interesarle Abisinia por sus riquezas naturales que las tiene en muy escasa proporción si se tienen en cuenta las dificultades que hay que vencer para hacerse con ella, y la bravura y decisión del pueblo y gobierno etíopes.

Abisinia no interesa a Italia sino como ciudadela inexpugnable contra el imperio británico. Si hasta ahora Abisinia, defendida por un pueblo totalmente desarmado, ha podido, a pesar de todo, permanecer independiente, podemos adelantar que en manos de Italia y artillada a la moderna sería inexpugnable, plaza fuerte, llave de África; y del Mar Rojo como magnífico «interland» de la Somalia italiana.

Inglaterra sabe perfectamente esto como también que los hidroaviones y submarinos italianos son malos enemigos para sus antiguos acorazados de antigüedad y para su aún más antigua fortificación de Malta. Serena y astuta como siempre prefiera adoptar por ahora la posición simpática de defensa del débil y apoyo a la maquinaria jurídica internacional ginebrina.

El imperialismo italiano y el imperialismo inglés se hallan en la actualidad frente a frente. Desde este punto de vista, no cabe duda que el paso dado por Italia no es solo políticamente sino también el más audaz desde 1914. Paso peligroso y más en el terreno resbaladizo de la actualidad mundial, en esta época en que la civilización como el «aprendiz brujo» de la balada de Goethe no puede apagar los genios maléficos que ella misma ha despertado.

P. T.

Las Cajas de Compensación

El mecanismo de la caja es sencillísimo. Por un lado recibe las cantidades entregadas a título de administración por los patronos afiliados; y, según los informes que de la fábrica se le envían semanalmente de salarios y trabajos, paga a los obreros con hijos, de acuerdo con las proporciones establecidas en los reglamentos de la caja.

Deseosos únicamente de dar a conocer de una manera general la idea de las cajas compensadoras, no hemos de descender a los múltiples detalles de su funcionamiento.

Pues fácilmente puede suponerse que han surgido cajas de diverso tipo, no solo en cuanto a la profesión de los patronos afiliados, que en unas son todos de la misma y en otras de diversas; sino también en cuanto a la fijación de las aportaciones, que asimismo en unas cajas son fijas y en otras variables.

Lo que importa ahora subrayar es el hecho mismo de la existencia de estas benéficas cajas.

Y vamos ya algunos datos concretos, referentes a los subsidios proporcionados por algunas de estas cajas que ya están funcionando.

Los encontramos reunidos en un interesante folleto de Joaquín Azplazu, quien, a su vez, los recoge de los artículos publicados por don Bartolomé Queigás Caya, viceconsejero del centro de Acción Obrera de Palma de Mallorca, como fruto de un viaje realizado a Francia para estudiar el funcionamiento de las cajas de compensación.

Últimas noticias nos han llegado de que el autor de esos artículos ha iniciado la constitución de dichas cajas de compensación en Mallorca.

La caja del Puerto de L'Havre da: por 1 hijo, 10 francos mensuales; por 2 hijos, 20; por 3 hijos, 30; por 4 hijos, 45; por 5 hijos, 60; por 6 hijos, 75, etc.

La caja del Berfiori: por 1 hijo, da 50 francos mensuales; por 2 hijos, 100; por 3, 150; por 4, 220; por 5, 330; por 6, 455, etc.

«Resultará costoso el sostenimiento de estas cajas compensadoras?»

Vamos algunos datos: la caja de Chalons-sur-Marne estaba constituida el año 1930 por 70 empresas que empleaban 925 obreros.

Entre sueldos, primas y demás gastos repararon durante ese año francos 134 995.

Por consiguiente, cada empresa contribuyó con 145 francos, por cada asalariado, al sostenimiento de la caja.

Estos datos nos dicen que una empresa que tuviera, por ejemplo, diez obreros, entregaría a la caja 1 450 francos al año; si tenía 100 obreros, 14 500, etc.

Con lo dicho creo que los lectores se habrán podido dar cuenta de la transcendencia de estas cajas compensadoras.

En ocasión oportuna volveremos sobre tan importante tema.

VICTORIANO FÉLIX.

La mujer en su casa

Acaba de publicarse el número de febrero de esta moderna revista femenina de labores, modas y economía doméstica.

Aparte de su sección preferente «Varias Labores», bordadas, a punto de media, crochet, etc., su varlo contenido se refiere a Mantelerías y juegos de cama, Ropa Interior, Modas: femenina y niños, con elegantes figurines, completada con grabados de lindos sombreros, bellos pelnados y accesorios de la indumentaria femenina, y Lección de corte, perfectamente explicada con grabados para la ejecución de un elegante vestido.

Además, dedica páginas a Belleza, Cocina, Arreglo de la casa, Variedades, etc., y es amenizada con Aventuras de Circo para los niños y la novela «Herederos burlados» para los mayores.

Para comprobar su utilidad, pida hoy mismo un número de muestra a Casa Edit. Bailly Bailliére, Núñez de Balboa, 25, Madrid (España), enviando con su dirección y el nombre de este periódico, una peseta en sellos de correo

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 19. El Beato Alvaro de Córdoba.

La misa es Os justil con gloria. Rito doble y ornamentos blancos.

CULTOS
Jubileo Circular de las 40 horas. En San Miguel.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

AFOSTOLADO DE LA ORACIÓN
Intención general para el mes de Febrero: Que todos los católicos sean uno.

Intención misional: Que los gentiles se prevengan contra el proselitismo de los mahometanos.

Rogaremos en especial para que todos los católicos sean uno, y para que los gentiles se prevengan contra el proselitismo de los mahometanos.

Resolución Apostólica: No hablar mal contra los católicos y fomentar la unión de todos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Febrero:
Día 23. Domingo de Quincuagésima, el señor canónigo magistral.

Día 26. Miércoles de ceniza, el señor canónigo magistral.

TRIBUNALES

Juicios para mañana:
Sección 1.ª, Castro del Rio, por robo, contra Francisco Agullar Adrián y otro, Defensor Sr. Espina. Procurador Sr. La Collina.

Córdoba, por hurto, contra Antonio Palacios Márquez, Defensor Sr. Espina. Procurador Sr. Castañeda.

Sección 2.ª, Agullar, por hurto, contra Jesús Agudo Recto y otro. Defensor Sr. Espina. Procurador señor La Collina.

Montoro, por hurto, contra Antonio Vacas Navajas. Defensor señor Espina. Procurador Sr. Ortú.

Baena

RESULTADO DE LAS ELECCIONES

Por 840 votos ha triunfado en Baena la candidatura de Izquierdas.

Los dirigentes de Acción Popular no ocultan su indignación, pues consideran que las elecciones pudieron ganárselas las derechas de no haberse registrado el número elevado de abstenciones que ha habido por parte precisamente de los mismos elementos derechistas, en una inexplicable falta de sensibilidad.

Al conocerse el resultado adverso de la votación, un nutrido grupo de señoras y señoritas, que son las que más han trabajado en las elecciones, irrumpieron en los salones del Casino de Baena y con palabras de justa indignación, sin poder reprimir las lágrimas, reprocharon a los señores que llenaban el Casino su falta de entereza para defender la causa del orden, pues en lugar de acudir a los lugares de la lucha, en lugar de trabajar por España, se contentan con tomar café y bicarbonato en los sillones de la tertulia.

Todos los presentes, descubiertos y puestos de plé, escucharon con semblante arrepentido las justas frases de las dignas mujeres de Baena.

Además de la masculina apatía de los elementos masculinos de derechas, apatía reconocida y censurada por todos los dirigentes de Acción Popular, ha contribuido también al fracaso la desorganización observada a primera hora en las puertas de los colegios, donde los electores se amontonaban desordenadamente y los elementos de izquierda coaccionaban con frecuencia, obligando a ciertos electores que cambiaban la candidatura de derechas por la de izquierda que le entregaban.

De todos modos el fracaso ha sido rotundo, y en proclamarlo así existe el beneficio de la posible reacción que habrá de acompañar a la derrota, pues ya se habla de intensificar la organización por todos los medios posibles.

Han votado 6 999 electores, aproximadamente el sesenta por ciento del censo.

SI QUIERE USTED ESTAR AL CORRIENTE DEL MOVIMIENTO CIENTIFICO SUSCRIBASE A

IBERICA

REVISTA TRIMESTRAL DE CIENCIAS Y LETTERAS

Publicación de la Editorial Labor, S. A. - BARCELONA

Pida Usted números de muestra dirigiéndose al Sr. Administrador de IBÉRICA, Apartado 413.—Barcelona.

TELEGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	76'50
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	96'50
Cédulas hipotecarias 4 por 100	00'00
Id. Id. 5 por 100	100'00
Id. Id. 6 por 100	104'00
Banco de España.	575'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	000'00
Francos.	48'40
Libras esterlinas.	36'25
Dólares.	7'30
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	102'50
Deuda ferroviaria al 5 por 100 serie A.	99'00
Id. Id. serie B.	99'00
Id. Id. serie C.	98'00

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Declarando en todo el territorio nacional y en las plazas de soberanía el estado de alarma, dándose inmediata cuenta a la diputación permanente de las Cortes. Cese en la embajada de Méjico de don Emiliano Iglesias. Aprobando la plantilla de médicos tocólogos. Abriendo información por 20 días en el ministerio de Instrucción sobre el centro de estudios económicos. Concediendo la cruz de primera clase del mérito militar con distintivo blanco creada para premiar servicios especiales al subteniente aviador don Antonio Menéndez Peñáz, que acaba de realizar el vuelo Camagüey Sevilla. Reglas para el servicio de estadística epidemiológica. Anunciando la circulación de carpetas de la deuda amortizable al 4 por 100 libre del impuesto de utilidades de la emisión de Agosto de 1935

Gil Robles

El jefe de la Ceda cree que el Gobierno Portela tiene la obligación de presentarse a las Cortes. El sigue siendo optimista y cree que se salvarán los momentos difíciles que vendrán ahora. Cuatro ministros sin actas Han quedado sin acta el ministro de Agricultura, Sr. Mendizábal, que se presentaba por Cuenca; el de Obras Públicas, don Cirilo del Río, que lo hacía por Ciudad Real; el de Hacienda, señor Rico Avello, candidato por Murcia, y don Filiberto Villalobos, de Instrucción Pública, que lo era por Salamanca.

En el Congreso

En los pasillos de la Cámara, Pérez M. dígal era felicitado por periodistas y amigos. Dijo que estaba satisfechísimo por haber salido por las mayorías, a pesar de las dificultades surgidas y la importancia de sus enemigos.

Un muerto

En el equipo quirúrgico del Centro, ha fallecido hoy Santiago Rubio, herido ayer en la calle de Blasco Ibáñez, en el tiroteo con los manifestantes.

Inspeccionando

El Presidente del Tribunal Supremo, como presidente que es de la Junta central del censo, ha estado en el Congreso hoy inspeccionando los trabajos de todo lo recibido. Dijo a los periodistas que todo marchaba perfectamente.

Cortesía

El Jefe del Estado ha recibido hoy a doña Matilde Larios con una comisión de legionarias británicas. También le visitó D. Federico Marquina.

Molero

El ministro de la Guerra fué hoy visitado por los generales Saliquet y don Miguel Núñez de Prado.

Las actas

En el Congreso hay desanimación. Hablamos con el secretario oficial

mayor, que nos dijo que ayer se recibieron 1 200 actas de colegios electorales.

La Junta Central del Censo ha recibido en toda España en términos generales y se esperaba se convirtiera en definitiva.

En el salón de conferencias se ha cía resaltar la tranquilidad que existía en toda España en términos generales y se esperaba se convirtiera en definitiva. Los elementos derechistas se adjudicaban triunfos y los izquierdistas también.

Los de Izquierda republicana decían esta tarde que tenían 241 actas, y los de Unión republicana aseguraban que tenían 239 las izquierdas.

Claro está que estas afirmaciones se confirmarán o se rectificarán el jueves.

(Desde luego nosotros nos atecemos a la información que publicamos en otro lugar, susceptible de aumento en algunas partes por los datos que faltan de 25 actas).

La junta del censo

A mediodía se reunió la Junta Provincial del censo.

No había recibido aún todas las actas de los pueblos.

De las izquierdas

El comité del Frente Popular ha publicado un manifiesto en el que dice que celebren el triunfo unidos, sin rencores ni venganzas.

La Junta radio comunista y la agrupación socialista han dirigido otros manifiestos a los suyos para que no dejen el trabajo en modo alguno sin órdenes de los directivos.

Añade que esta tarde se ordenará la apertura de las casas del pueblo de toda España.

Se pondrán en libertad enseguida cuantos presos sociales estén detenidos.

También se liberarán los presos gubernativos.

Se dará la máxima amplitud a la libertad atenuada de los presos que están procesados y de este modo resultará la amnistía de hecho.

Se procurará que regresen a España los trabajadores que se hallan en el extranjero.

Para esto es necesario no dar motivos que puedan retrasar las órdenes. Es necesario proceder con entera disciplina y acatar las órdenes de las organizaciones.

Gil Robles

Esta tarde hemos estado en las oficinas de la junta provincial del censo de Madrid y según los últimos datos recibidos, el segundo puesto de la minoría de Madrid (capital), es para Gil Robles.

Más de Burgos

En el penal alborotos, se prendió fuego a los petates y utensilios. Acudió el gobernador con fuerzas de asalto y se dominó la situación.

Hay herido un oficial de prisiones.

Oviedo

Hoy se han verificado las elecciones en los colegios en que el dominó se rompieron las urnas.

Las derechas luchan por las minorías.

Los extremistas están votando a favor de Gonzalo Merás, Alvar González, Miñor y Merediz, tradicionalista, de la Ceda y melquiadista, para evitar que resulten triunfantes don Melquiades Alvarez y Fernández Ladreda.

Visado

por la

censura

INYECCIONES-CIRUGIA

Asistencia a domicilio

Felisa Montilla

PRACTICANTE

Aviso en «Fotografía Mencheta»

CALLE ALICANTE, 11. — Teléfono 13-47

CORDOBA

Valencia

El comandante militar Gómez Morato, ha visitado hoy los sitios en que se hallan los retenes de tropa.

Nos dijo que los reclusos del penal de San Miguel de los Reyes habían ya depuesto su actitud y entregado las armas que se introdujeron en el penal dentro de los sacos de harina que allí se llevan para el pan que consumen los reclusos.

Se sabe que de resúmenes de los encuentros de ayer resultaron 14 penados heridos.

Determinados centros están vigilados para que los extremistas no cometan en ellos tropelías.

Se ha establecido un servicio de cacheo en el templo de la Virgen de los Desamparados, patrona de Valencia, para los hombres que allí entran.

Se asegura que esta tarde se levantará el estado de guerra, sustituyéndolo por el de alarma.

Ha dimitido el alcalde Gisbert.

Conferencia

Azaña ha estado hoy en el local de Unión Republicana conferenciando con Martínez Barrio.

Se atribuye a esta entrevista gran importancia política.

Portela

Portela ha pasado esta tarde en el hotel en que se hospeda y no hemos podido abordarle hasta las cinco y media. Nos dijo que no tenía nada nuevo que comunicarnos.

Crea que habría Consejo pasado mañana.

A primera hora de esta noche nos recibiría en Gobernación y facilitaría las noticias que hubiera.

Maestro

En la «Gaceta» de hoy se resuelve a favor del maestro D. Antonio Priego Acosta, de Córdoba, la solicitud presentada para que el número 9 900 que se le aplicó por orden de 16 de Mayo de 1935 se declare definitivo.

En Zaragoza

A las diez de la mañana de hoy comenzaron a formarse grupos pidiendo la amnistía.

Poco después se declaró el estado de guerra.

Un teniente que iba con unas guardias fué acorralado por los grupos.

El teniente disparó al aire. Se produjo alarma. Hubo ligero tiroteo.

No fué preciso repeler agresiones.

A la casa de socorro llevaron un muerto y tres heridos.

El general Cabanellas ha dicho a los periodistas que eran ciertos los sucesos de que le hablaban como ocurridos esta mañana en los que habían resultado un muerto y varios heridos.

Añadió que en vista de lo que ocurría había dispuesto que los autobuses y los tranvías salieran conducidos por soldados.

El ejército se encargaría del transporte de la carne y de todo el servicio del matadero.

Ha sido detenido un comunista, al que se han encontrado documentos importantes

Le recomendamos

que antes de comprar tejidos, vea nuestros escaparates, en los que exponemos infinidad de géneros a la cuarta parte de su valor. No se olvide

Almacenes de Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas

MEDIAS Y GUANTES

ofrecemos el mejor surtido. Precios baratísimos. Medias seda natural, inmenso surtido.

LA SEVILLANA

CLAUDIO MARCELO, 17

Aviso

Si es usted suscriptor de EL DEFENSOR DE CORDOBA y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avísenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que lo es que deseamos.

PULMÓN Y CORAZÓN

RAYOS X

Clinica R. Castellanos

Eduardo Dato, núm. 5 duplá.º (Madara Alta)

Consulta de 11 a 4

Resumen aproximado del resultado de las elecciones

DERECHAS:

Acción Popular, 124
Renovación Española, 18.
Tradicionalistas, 16
Independientes, 17.
Centristas, 16.
Agrarios, 13.
Radicales, 10.
Liga, 7.
Liberales demócratas, 2.
Republicanos conservadores, 2.
Total: 225.

IZQUIERDAS:

Azañistas, 77.
Socialistas, 76.
Unión Republicana, 32.
Ezquerria, 20.
Comunistas, 11.
Sindicalistas, 2.
Izquierda Valenciana, 1.
Federales, 1.
Total: 220.

Nacionalistas vascos, 5.

Total: 450.—Faltan datos de 25.

Las charlas de Portela

Cerca de las dos de la tarde llegó a la Presidencia Portela, que dijo a los periodistas:

La censura

No se quejarán Vdes. de la censura. He dado orden para que se ejerza con el más amplio margen en cuanto se refiera al criterio político y en todo aquello que no afecte al orden público.

Esto es lo primordial para mí.

Orden público

En este aspecto está despejada la situación en Madrid y fuera de Madrid.

Desaparecieron los pesimismo y en Valencia, Almería y Burgos.

Los penales

Se logró dominar el plante en el penal de San Miguel de los Reyes de Valencia y hoy hay allí normalidad.

En Burgos

Lo ocurrido en el penal de Burgos es otra cosa, siguió diciéndonos Portela.

Los presos del penal declararon un p'ante, se sublevaron y forzando las puertas intentaron salir a la calle.

Les salió al encuentro el director del penal y los presos, que lo eran todos por delitos comunes, dijeron que habiendo ganado en las elecciones y concediéndoles la amnistía era para ellos una vejación continuar presos.

El director del penal les hizo observaciones y dijo que él quedaba en rehenes.

Habia en el penal una compañía de fuerza de infantería y fuerzas de la guardia civil y de asalto y ante la alarma producida, el gobernador civil marchó al penal con otro piquete de asalto para poder despejar la situación.

Yo no he podido aún conferenciar con el gobernador civil, pero sí con el director del penal que ya está en libertad y es dueño de la situación.

Este me ha dicho que impondrá las sanciones correspondientes a los cabeclillas.

Portela terminó su charla elogiando al gobernador civil y al director del penal porque habían sabido cumplir con su deber.

De elecciones

Nada, dijo el conde de Brias. Todo es hacer cómputos que el jueves se confirmarán o rectificarán.

—¿Dónde hay segunda vuelta? —En Soria, Alava y Guipúzcoa. Es dudoso en Castellón.

En la Coruña las actas se reciben con mucha lentitud y he telegrafado al gobernador civil para que haya más rapidez, con objeto de que no ocurra lo que la última vez, que se estuvo haciendo escrutinio un mes.

—Parece que se han quedado sin acta Basilio Alvarez, Fábregas y otros? —Lo siento. Verdaderamente estas Cortes van a ser iconoclastas, [culdadado que han derribado cabezas!

Estado de guerra

—Se ha declarado el estado de guerra en Zaragoza? —Solo en la provincia.

—¿Decían que en la capital? —Hoy ha marchado a Zaragoza el director de Seguridad, No creo que pase nada.

Así terminó esta mañana la charla de Portela.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, diríjase al Apartado 21.

Barcelona

El separatismo

En la Generalidad se arrió la bandera republicana y se izó la catalana. Los que la izaron fueron detenidos.

Extranjero

Del Paraguay

Asuncion.—En la calle de esta capital, se ha registrado intenso tiroteo. El movimiento revolucionario se inició a las diez de la noche del lunes.

El presidente Ayala se ha refugiado en un barco de guerra y ha enviado la dimisión.

Está preso el ministro del Exterior Rerz.

El inspirador del movimiento coronel Franco, que se halla en Buenos Aires, ha dicho que en el tratado de Chaco no se respetó a los veteranos y por esto se ha sublevado.

El comité contra el tratado del Chaco reside en Concepción.

Franco desmintió que el movimiento fuese comunista.

Sellos de caucho

Los mejores y los más baratos en la IMP. LA VERDAD. Librería 24.

CARTELERA

Funciones para hoy

GRAN TEATRO.—Cine. «Charlie Chan en Egipto».

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Cine. «Ojo por ojo» y «El lobo humano».

CINE CORDOBA.—Cine «Vivamos de nuevo».

CINE ALKAZAR.—Cine. «Aventuras de un Cameraman» y «El hijo improvisado».

Nuestros mejores amigos

El mejor amigo de un periódico es: El que paga pronto y bien la suscripción suya.

El que le procura otras suscripciones.

El que le envía noticias con toda rapidez.

El que le procure anuncios que resulten remuneradores.

El que cita, al hacer sus compras, los anuncios que su periódico publica.

El que compra en los establecimientos que anuncian en su periódico.

El que no critica nunca sus defectos en público y los manifiesta a quien puede corregirlos.

EL DEFENSOR DE CORDOBA necesita muchos amigos así.

Devocionario cordobés

Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba. Además de las devociones generales tiene las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etcétera.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de EL DEFENSOR.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Alfaro, 33

(Frente al Banco de España)

CATOLICO, protege la Prensa católica.

CASANA-DENTISTA

Margués de Bell, 2
CORDOBA

ANUNCIOS POR PALABRAS

Horario de trenes

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fé», Apartado 8001, Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para EL DEFENSOR, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 16.
- «Publicitas», Av. Pí y Margall, 11.
- «Reyes», Preciados 27.
- «Rex», Pí y Margall, 7.
- «Los Tirolenses», Peligros, 2.
- «Publicidad y Billetes», San Mateo, 20.
- En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.
- En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.
- En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
- «Agencia Macho», J. Rizal, 3.
- En Valencia.—«Roldós Gispert», Lauria, 7.
- En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
- «Publicitas», Plaza Cataluña, 8.

PUBLICIDAD OREGON

Jesús María, 2 (entresuelo) Córdoba

«Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Ramba Universidad, 8, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fé».

«Clásicos Apenas», editorial «Faz»

Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Díos se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmele de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbase. Ambrosio de Morales, 6.

CASA FERNANDEZ

Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

Cuestiones Actuales.—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

ARRIENDO

Un piso amplio, alto. En la calle de San Pablo, 49, darán razón. 10—7

COMPRO

Diez metros de barandal hierro colado forma el cuadrado. Puertas de cristales y cierres para comercio tamaños 184-187 269 por 3,19, aproximado.

ARRIENDO, para establecimiento en calle San Alvaro núm. 10, (esquina a la de Málaga), piso planta baja con piso segundo. Razón Almacenes Hierro Aragón.

LOTERIA

Espartaco, 1.—Premios en todos los sorteos.

Anunciante:

Antes de anunciar fijate bien en la clase de público que lee cada periódico.

HUEVOS

de campaña, realmente frescos, se venden a 270 y 3 pesetas docena, según tamaño Conde de Robledo, 1. Maquinaria Agrícola.

SE VENDE

o arrienda hermosa casa y almoneda de muebles. Razón Valladares, 1.

COMPRO CASA

de 10 a 12.000 pesetas, en barrio de 1.º o 2.º orden, tratando con su dueño, sin intervención de corredores. También se hace almoneda de varios muebles nuevos, en precio módico. Informes: Rey Heredia 16, pral. derecha, de 11 a 4.

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

Alquillanse casas

Sierra Córdoba, todo confort, tres minutos capital, autobús; otras, rentas económicas. Informes: Teléfonos 15 299 Madrid. 334 Córdoba.

Razón y Fe

REVISTA, QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia
— Bibliografía —

Suscripción: Apartado 8.881 Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

¿Dinero para templos? Admirable.
¿Dinero para hospitales? Meritísimo.
¿Dinero para escuelas, para asilos, orfanatos, comedores económicos, obras sociales? Digno de loa y aplauso.

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 6'8. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45. Rápido Barcelona-Valencia, 12'9. Correo de Madrid, 12'20. Rápido de Madrid, 18'34. Omnibus Córdoba-Sevilla, 19.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45. Mercancías con viajeros a Alcazar, 2'27. Tranvía a Villa del Río, 7. Rápido de Sevilla, 11'37. Rápido Barcelona, 17'19. Correo, 17'45. Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LINEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcazar, 3'6. Expreso Madrid-Algeciras, 5. Expreso Madrid-Sevilla, 6. Tranvía de Villa del Río, 10. Correo de Madrid, 11'30. Rápido Barcelona-Valencia, 12'01. Rápido de Madrid, 18'28.

TRENES DE LA LINEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37. Omnibus de Sevilla, 10'10. Rápido a Madrid, 11'27. Correo, 17. Rápido a Barcelona, 17'11. Mercancías de Posadas, 18'49. Corto de Sevilla, 21'25.

LINEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'20. Omnibus a Málaga, 8. Correo, 12'35. Corto a Puente Genil, 18'20. Llegada: Corto de Puente Genil las 10'20. Correo, 18'50.

LINEA DE BELMEZ

Salida: Correo, 17'30. Omnibus, 7'5. Llegada: Correo, 10'15. Omnibus, 18'55. Omnibus, 20'29. Expreso, 23'25.

LINEA DE ECÍJA

Salida: Mensajero, 4. Correo para Marchena, 12'45. Llegada del Correo, 17'2. Idem del Mensajero, 18'50. Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50. Idem, idem, Marchena, 7'30. Entrada: Idem de Ecija, 9'35. Idem de Marchena, 22'25.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-8-1-4

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall:

Almacenes:

PÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

DOCE DE OCTUBRE

Sombreros y Fábrica de Gorras

(ULTIMO SISTEMA)

Exportación a provincias

DIEGO RUIZ

Conde de Gondomar, 12

PROXIMA APERTURA



TALLA-DORADOS-RESTAURACIONES
PAPELES PINTADOS - TON. 2122

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL

DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6 Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50

Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 15 cts

Atrasado 30

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 81

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, estrofiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Estrofilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abona el 10 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Método	Dimensiones en centímetros	2.ª plana		1.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30		En primera plana, abajo, un precio. Artículos, fotografías, etc., en las columnas, segundo precio, y en las columnas primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	6 " 6 1/2	10	20	25, 40, 50		
3	9 " 12	15	30	60, 80, 100		
4	12 " 12	20	40	80, 90, 125		
5	9 " 20	30	60	125, 150, 175		
6	12 " 20	40	80	150, 175, 200		
7	18 " 20	60	120	175, 200, 300		
8	23 " 27	125	175	200, 250, 400		
9	29 " 27	200	250	325, 400, 500		
10	33 " 41	300	500	600, 750		
11	54 " 41	600	750	1.000		

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en general, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 30 céntimos en segunda y tercera y una peseta en primera plana. Se cotiza cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS:—A los suscriptores y sus familias, en el método número 3 en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de página 3 en tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Medicamento de fama universal, en el que lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y la exacta dosificación permiten al médico recetarlos en la mayor parte de las enfermedades del

ESTOMAGO e INTESTINOS

Con su uso desaparece el dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, etc., etc.

Dr. Bengué, 16, Rue Bailu, Paris.

BAUME BENGUE

Curación radical de

GOTA - REUMATISMOS NEURALGIAS

De venta en todas las farmacias y droguerías.